

# ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

21 декабря 2022 года среда № 259 (30029)

Новости и аналитика на портале [www.yuz.uz](http://www.yuz.uz)

ЦИТАТА

*Как бы ни было трудно, мы никогда не свернем с избранного пути и обязательно достигнем поставленных целей. Прочной опорой для нас в этом является наш трудолюбивый народ, живущий с чистыми помыслами и великими устремлениями. Убежден: если мы будем работать вместе, сплоченно, то обязательно осуществим мечту нашего народа - построим Новый Узбекистан.*

**Шавкат Мирзиёев, Президент Республики Узбекистан.**

## ЛИШЬ УПОРНЫМ И САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ МОЖНО ДОБИТЬСЯ ПРОГРЕССА

Президент Шавкат Мирзиёев 20 декабря 2022 года представил очередное Послание Олий Мажлису и народу Узбекистана.



В мероприятии, проводившемся в Международном конгресс-центре в столице, приняли участие члены Сената, депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководители государственных организаций, представители общественности.

Послание передавалось в эфир в режиме реального времени более десятком телеканалами, а также в режиме онлайн освещалось на страницах Президента в социальных сетях.

Такое важное мероприятие в политической жизни страны проводится с 2017 года. В Посла-

нии объявляются основные показатели уходящего года, цели и задачи на предстоящий год. Поэтому народ всегда с большим интересом ожидает это мероприятие.

Как особо отметил глава государства, Узбекистан уверенно вступает в новый этап своего раз-

вития. Огромные изменения происходят во всех сферах нашей жизни.

В этом году численность населения страны превысила 36 миллионов, ежегодно пополняясь новым почти 900-тысячным поколением.

Президент Шавкат Мирзиёев отметил, что завер-

шающийся 2022 год был очень сложным, нам пришлось пережить немало испытаний. Обретенный за этот период опыт наглядно подтверждает одну истину: лишь упорным и самоотверженным трудом можно добиться прогресса.

(Окончание на 3-й стр.)

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА ОЛИЙ МАЖЛИСУ И НАРОДУ УЗБЕКИСТАНА

Дорогие соотечественники! Уважаемые депутаты и сенаторы! Уважаемые гости!

Узбекистан уверенно вступает в новый этап своего развития. Огромные изменения происходят во всех сферах нашей жизни.

В этом году численность населения страны превысила 36 миллионов, ежегодно пополняясь новым почти 900-тысячным поколением, что нас, конечно, радует.

Мы стараемся создавать все необходимые условия для того, чтобы каждый человек в нашей большой и дружной семье - Узбекистане жил в мире и благополучии.

Надо сказать, что завершающийся 2022 год был очень сложным, нам пришлось пережить немало испытаний. Обретенный нами за этот период опыт наглядно подтверждает одну истину: **лишь упорным и самоотверженным трудом можно добиться прогресса.**

Хочу отметить успехи, достигнутые героическим трудом нашего народа, несмотря на пандемию, глубокий экономический, политический кризис и противоречия в мире.

В результате широкомасштабных и эффективных реформ валовой внутренний продукт страны впервые превысил 80 миллиардов долларов.

Только в этом году в нашу экономику было привлечено 8 миллиардов долларов прямых иностранных инвестиций, а экспорт достиг 19 миллиардов долларов.

Таких высоких показателей у нас еще не было.

Впервые в нашей истории в этом году мы подняли размеры пенсий и социальных пособий до уровня не ниже минимальных потребительских расходов. Так, если в 2017 году социальную помощь получали 500 тысяч малообеспеченных семей, то сегодня - уже более 2 миллионов. Объем выделяемых средств увеличился в 7 раз и достиг 11 триллионов сумов в год.

Мы последовательно продолжим политику, направленную на увеличение размеров заработной платы, пенсий, пособий, доходов на душу населения.

Сказать это легко. Но за каждой цифрой стоит неустанный труд людей. Поэтому для нас самый главный вопрос, находящийся в центре внимания, - обеспечение интересов человека, уважение его чести и достоинства.

С этой целью за последние шесть лет мы построили в стране около 300 тысяч квартир и индивидуальных жилых домов, что в 10 раз больше, чем в предыдущие годы.

В школах за этот период дополнительно создано 500 тысяч ученических мест, в результате их общее количество составило 5 миллионов 300 тысяч. В настоящее время ускоренными темпами продолжается работа по созданию еще 1 миллиона 200 тысяч ученических мест.

Чтобы на деле обеспечить охрану здоровья населения, мы доводим все виды медицинских услуг до самых отдаленных районов и махаллей.

Создаем необходимые условия для того, чтобы наши люди обрели профессию, имели еще больше возможности для открытия своего бизнеса, стали бы собственниками и получали доходы.

Нас, безусловно, радует, что в нынешнем году призовые места занял 381 спортсмен из Узбекистана на соревнованиях мирового и азиатского уровня, а также 43 одаренных представителя нашей молодежи на престижных предметных олимпиадах и конкурсах.

Еще больше сил и энергии нам придут от открытия наших почтенных отцов и матерей.

Сегодня Узбекистан становится одним из центров мировой политики, и это получает широкое признание международного сообщества.

В нашей стране прошли саммиты Шанхайской организации сотрудничества и Организации тюркских государств, а также десятки международных конференций высокого уровня, где мы выдвинули важные инициативы. Все это также свидетельствует о растущем международном авторитете Узбекистана.

Выражаю благодарность каждому соотечественнику, который своим самоотверженным трудом вносит достойный

вклад в достижение страной столь больших успехов.

Желаю новых побед целеустремленной молодежи, высоко поднимающей флаг Родины на мировых аренах науки, культуры и спорта. Она - наша слава и гордость.

Мои самые добрые пожелания - защитникам Родины, надежно обеспечивающим неприкосновенность наших границ и мирную жизнь.

Выражаю глубокое почтение дорогим ветеранам, уважаемым женщинам, предпринимателям и фермерам.

Искренне признателен участвующим в сегодняшнем заседании зарубежным партнерам нашей страны и представителям дипломатического корпуса, которые поддерживают проводимые нами реформы.

**Безусловно, наши достижения за прошедший период - лишь первые результаты на пути построения Нового Узбекистана. Вместе с нашим народом-создателем мы продолжим эту благородную работу и обязательно достигнем своих великих целей.**

Уважаемые соотечественники, дорогие гости!

Все мы являемся свидетелями того, что человечество сегодня переживает очень сложное время. Резкие изменения климата на планете, проблемы истощения водных и других природных ресурсов становятся серьезным вызовом. Дефицит доверия в международных отношениях, нарастание противоречий и конфликтов представляют угрозу стабильности и развитию.

К сожалению, эти проблемы не обходят стороной и нас.

События, произошедшие этим летом в Каракалпакистане, отозвались больно в сердцах всех наших соотечественников. Благодаря мудрости нашего многонационального народа ситуация быстро нормализовалась.

Наша стратегия «**Достижения Каракалпакистана - это достижения всего Узбекистана, заботы и нужды Каракалпакистана - заботы и нужды Узбекистана**» и впредь останется для нас программой практических действий.

Наша важнейшая цель - совместно построить в Новом Узбекистане всесторонне развитый, обустроенный и благополучный Новый Каракалпакистан.

Никакая сила не сможет разделить нас - народы, которые на протяжении веков жили вместе, как родные братья. У нас общее прошлое, настоящее и будущее.

**Мы способны обеспечить безопасность и территориальную целостность любимой Родины. Сохраняя мирную и спокойную жизнь в стране, укрепляя ее независимость, мы ускоренными темпами продолжим наш путь устойчивого развития.**

Дорогие друзья! Мир сегодня как никогда стремительно меняется. По мере роста благосостояния населения возрастают и его потребности.

Для того чтобы вывести развитие страны на новый этап, нужно изменить и систему управления, и законодательство, и наше общество. Если мы этого не сделаем, если будем и дальше не замечать очевидные проблемы, то отстанем от жизни и прогресса.

Поэтому принцип **«Прежде всего - человек, а затем - общество и государство»** должен глубоко утвердиться в Конституции и законах, в нашей повседневной жизни. Нам необходимо и дальше укреплять основы национальной государственности, способной эффективно преодолевать сегодняшние серьезные испытания и трудно прогнозируемые вызовы и угрозы.

С учетом этого продолжается работа по совершенствованию Основного закона. Наш народ ждет больших изменений от конституционной реформы. Ярким подтверждением тому является более 220 тысяч поступивших на сегодня предложений.

Широкое обсуждение и дебаты продолжатся. Все мы видим, что наши депутаты и политические партии проявляют ответственность и активность в данном процессе, внимательно относятся к каждому предложению. Благодаря им за это.

Мы будем принимать решения, опираясь на принцип **«Общество - инициатор**

**реформ»** и советуясь по всем вопросам с нашим народом.

Нам необходимо разработать современную Конституцию, проникнутую целью обеспечения интересов человека, уважения его чести и достоинства как высшей ценности, такой Основной закон, который будет полностью соответствовать задачам построения Нового Узбекистана, послужит будущим поколениям.

Все предложения и пожелания, высказанные нашими гражданами, обязательно будут учтены, и проект Конституции - вынесен на всенародный референдум.

Самое важное, каждый наш соотечественник должен почувствовать свою сопричастность проводимой конституционной реформе, чтобы в результате мог гордо заявить: **«Это - моя Конституция».**

Дорогие соотечественники! Для того чтобы наметить конкретные планы на следующий год, мы глубоко изучили мнения наших граждан по каждому направлению и рассмотрели около 20 тысяч предложений.

В них подняты жизненно важные вопросы, касающиеся образования, здравоохранения, экономики, а также содержится предложение по их системным решениям.

Люди ждут от нас строительства новых школ, детских садов и больниц, повышения качества образования и медицины, решения на местах проблем, связанных с питьевой водой и электроэнергией, дорогами и транспортом, увеличения количества рабочих мест, создания новых возможностей для предпринимательства, обеспечения справедливости, искоренения волокиты, бюрократии и коррупции.

Поднятые вопросы ясны и актуальны. Как бы ни было трудно, мы обязаны их решить. Ведь за нас никто не решит наших проблем. Основной задачей должно стать создание всех условий для того, чтобы как можно эффективнее задействовать инициативу, энергию и потенциал наших людей.

Чем больше возможностей мы создадим для народа, тем большей будет отдача всему нашему обществу.

(Продолжение на 2-й стр.)









Актуально

# УЗБЕКИСТАН - КАЗАХСТАН: ДИНАМИЧНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО ВО ИМЯ ОБЩИХ ЦЕЛЕЙ

**Анвар Насиров.**  
Директор Международного института Центральной Азии.

Сегодня начинается государственный визит Президента Казахстана Касым-Жомарта Токаева в Узбекистан. Это один из первых зарубежных визитов главы Казахстана после его переизбрания и яркое свидетельство готовности к последовательному расширению многовековых отношений дружбы и добрососедства двух братских государств.

Важным фактором в этом выступают культурно-гуманитарные связи наших народов. В эти дни по всему Узбекистану широко отмечались Дни наследия Абая Кунанбаева - выдающегося сына казахского народа, поэта, мыслителя и гуманиста. С участием членов Союза писателей Узбекистана во многих коллективах прошли творческие вечера, а в высших учебных заведениях - лекции, посвященные творчеству поэта. В Национальном академическом драматическом театре Узбекистана состоялся показ спектакля «Абай». В Ташкентской, Навоийской, Джизакской и Сырдарьинской областях организованы культурно-творческие вечера, посвященные великому мыслителю.

Все эти мероприятия проводятся с одной целью - через знакомство с духовным наследием Абая Кунанбаева продолжается укрепление культурно-гуманитарных связей между Узбекистаном и Казахстаном.

Наша страна придает приоритетное значение укреплению связей с Казахстаном, отношения с которым основываются на прочных исторических связях, общности и близости национальных традиций, религии, языка и культуры.

За последние годы благодаря твердой политической воле лидеров двух государств и совместным усилиям обеих сторон узбекско-казахстанские отношения дружбы, добрососедства и стратегического партнерства приобрели принципно

новую динамику абсолютно по всем направлениям.

В декабре прошлого года в ходе визита Президента Шавката Мирзиёева в Казахстан двустороннее сотрудничество было выведено на уровень союзнических отношений, что предполагает более тесное взаимодействие и подчеркивает новый высочайший доверительный характер отношений.

**Достигнуты исторические договоренности по использованию большого потенциала обеих стран в интересах двух братских народов, в числе которых:**

- расширение торгово-экономического сотрудничества;
- укрепление межрегиональных контактов;
- сотрудничество в сфере транспорта и транзита;
- взаимодействие в области сельского хозяйства;
- совместная реализация проектов «зеленой» энергетики;
- взаимные обмены в сферах культуры, науки, здравоохранения, образования и туризма.

Сегодня все эти договоренности находятся в процессе реализации.

Между Узбекистаном и Казахстаном растет взаимная торговля. Ожидается, что к концу 2022-го товарооборот приблизится к рекордному уровню в пять миллиардов долларов. Увеличиваются



объемы автомобильных и железнодорожных грузоперевозок. Полностью восстановлено авиасообщение, открываются новые маршруты. Наши ведущие предприятия успешно углубляют кооперацию. За последние годы количество совместных предприятий и проектов увеличилось в шесть раз практически во всех секторах экономики.

Налажено производство автомобилей, автобусов и сельхозтехники в Костане. Запущены современные текстильные предприятия и выпуск бытовой техники в Туркестане и Шымкенте. В Узбекистане совместно с казахстанскими партнерами реализуются проекты в энергетике, промышленности, химической, пищевой отраслях, а также в строительном секторе.

Отдельно хотелось бы отметить растущую динамику наших культурно-гуманитарных связей. Радует, что возрождена добрая традиция проведения взаимных Дней культуры и кино, совместных концертов, выставок и конференций. Активно происходит молодежный и туристический обмен. 21-24 ноября в столице Казахстана

успешно прошли Дни культуры Узбекистана, в рамках которых состоялись круглые столы и выставки живописи молодых художников, Риштанской школы керамики, вышивки Бухары и Нураты, а также текстиля из Маргилана. Были проведены мастер-классы народных артистов Узбекистана в Казахском национальном университете искусств. Мероприятия завершились гала-концертом в Государственном академическом казахском музыкально-драматическом театре имени Калибека Куанышбаева, где выступили ведущие солисты и творческие коллективы Узбекистана.

**Самое главное, тесные связи между нашими странами, открытое общение и дружба между людьми, активизация культурного обмена позволили еще больше сблизить наши народы.**

Обретение Узбекистаном и Казахстаном государственной независимости привело к небывалому всплеску

*«Казахстан для нас - испытанный временем и самой жизнью ближайший сосед, с которым нас связывают неразрывные многовековые узы дружбы и братства.»*  
Шавкат Мирзиёев,  
Президент Республики Узбекистан.

общественно-политической активности и росту национального самосознания. После провозглашения суверенитета многие люди оказались свидетелями формирования нового политико-идеологического и культурного контекста, когда в обществе явно стали проявляться признаки возрождения наших общих национальных и духовных ценностей.

Уже в новых исторических условиях актуализировалась проблема укрепления развития традиционных связей между народами двух стран. Истоки дружбы узбекского и казахского народов лежат в общей истории, особенной частью которой являются многие десятилетия взаимодействия, переплетения человеческих судеб и совместных испытаний.

Узбекистан и Казахстан, занимающие особое положение в едином историко-культурном пространстве Центральной Азии, сегодня предпринимают также серьезные усилия, направленные на дальнейшее развитие сотрудничества в регионе. При этом особое внимание уделяется историко-культурному вектору взаимодействия. Руководители Узбекистана и Казахстана выступают инициаторами важных проектов по сохранению и популяризации нашего общего историко-культурного наследия.

**Благодаря осуществленным инициативам в этом направлении и твердой политической воле Шавката Мирзиёева и Касым-Жомарта Токаева заметно повышается международный имидж наших стран, а также интерес со стороны мирового сообщества к великому историко-культурному наследию предков.**

Реклама

**Правительство Республики Узбекистан получило финансирование от Всемирного банка на реализацию проекта «Развитие сельской инфраструктуры» и намерено направить часть полученных средств на выплаты по контракту для подрядных работ по следующим объектам:**

Номер контракта	Наименование объекта	Сметная стоимость согласно заключению Госэкспертизы (сумы, без НДС)	Сроки строительства (календарные дни)	Залоговое обеспечение (сумы)
№ MOEI-RIDP-NAM-W-51	Капитальный ремонт общеобразовательной школы №12 в СГМ «Тинчлик» Чустского района Наманганской области	3 637 997 848	180	72 759 957
№ MOEI-RIDP-NAM-W-52	Улучшение систем питьевого водоснабжения населения СГМ «Урта» Янгикурганского района	2 608 858 173	180	52 177 164
№ MOEI-RIDP-NAM-W-53	Улучшение систем питьевого водоснабжения населения СГМ «Хадикент» Янгикурганского района	5 938 291 136	210	118 765 823
№ MOEI-RIDP-NAM-W-54	Улучшение систем питьевого водоснабжения населения СГМ «Заркент» Янгикурганского района	3 910 886 533	180	78 217 731
№ MOEI-RIDP-NAM-W-55	Реконструкция систем питьевого водоснабжения населения СГМ «Бог» Папского района	2 122 991 104	150	42 459 823
№ MOEI-RIDP-NAM-W-56	Улучшение систем питьевого водоснабжения населения СГМ «Нов» Янгикурганского района	4 098 100 905	210	81 962 019
№ MOEI-RIDP-NAM-W-57	Улучшение систем питьевого водоснабжения населения СГМ «Октепа» Янгикурганского района	3 959 302 777	180	79 186 056

**Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» при областном хокимияте Наманганской области** приглашает подрядчиков принять участие в торгах на выполнение вышеописанных работ. Торги будут производиться в соответствии с процедурами национальных конкурсных торгов (НКТ), установленными в Правилах закупок для заемщиков ФИП Всемирного банка. В них могут принять участие любые участники из правомочных стран, как определено в правилах. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить более подробную инфор-

мацию в Консалтинговом центре по организации тендерных торгов Наманганской области и ознакомиться с тендерной документацией в рабочее время с 9.00 до 18.00 по нижеуказанному адресу. Полный комплект тендерной документации на русском языке может быть приобретен заинтересованными участниками торгов по представлению письменной заявки по нижеуказанному адресу и оплаты невозмещаемого взноса. Оплата для покрытия расходов по распечатке и рассылке/транспортных расходов составляет 345 000 сумов с учетом НДС.

**Получатель:**  
Консалтинговый центр по организации тендерных торгов Наманганской области.

**Консалтинговый центр по организации тендерных торгов Наманганской области.**  
Адрес: Наманганская область, г. Наманган, ул. Навои, 22 (здание ГАСН, 3-й этаж).  
Телефон (69) 227-91-47.  
E-mail: tender-nam@mail.ru

**Банковские реквизиты:**  
р/с: 2021 0000 4031 9675 2001.  
АКБ Хамкорбанк, универсальный офис банковских услуг «Юксалиш».  
ИНН 202 393 842.  
МФО 00083.

Адрес для подачи предложений:  
**Консалтинговый центр по организации тендерных торгов в строительстве.**  
Наманганская область, г. Наманган, ул. Навои, 22 (здание ГАСН, 3-й этаж).  
Телефон (69) 227-91-47.  
E-mail: tender-nam@mail.ru  
Ответственный представитель консалтингового центра - **Бахром Бахридинович Фазлидинов.**

Тендерные предложения должны быть действительны в течение 60 дней после вскрытия тендерных предложений и сопровождаться залоговым обеспечением в виде банковской гарантии по прилагаемой к тендерной документации форме.  
Тендерные предложения должны быть доставлены по указанному адресу не позднее **16.00 (время ташкентское) 12 января 2023 года**, где они будут вскрыты в присутствии участников торгов, пожелавших принять в этом участие. Заподозвавшие предложения будут отклонены. **Цены тендерных предложений должны быть указаны без НДС.**

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 22 ДЕКАБРЯ

**Ташкент** 3°С ☁️

**Нукус, Ургенч** 4°С ☀️

**Бухара, Навои** 6°С ☀️

**Самарканд, Джизак** 2°С ☁️

**Карши, Термез** 8°С ☀️

**Андижан, Наманган** 6°С ☁️

**Фергана, Гулистан** 5°С ☁️

**ДИҚҚАТ, ЭЪЛОН!**

**«Узгросуғурта» АЖ** Чиноз суғурта маркази ушбу марказга тегишли қатъий ҳисобда турувчи А-2020-шаклдаги 0178231, 0178234, 0178235, 0178251, 0180858 ҳамда У1-шаклдаги 0250970, У1 0250963, У1 0250964, У1 0268245, У1 0250968 рақамли суғурта полислари йўқолганини маълум қилди.  
Манзил: 111800, Тошкент вилояти, Чиноз, Охунбоев кўчаси, 51-уй.  
Электрон почта: toshkent@argos.uz, toshkent@exat.uz

<p>ГУП «Редакция газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока»</p> <p>УЧРЕДИТЕЛЬ: <b>Кабинет Министров Республики Узбекистан</b></p>	<p>Главный редактор: <b>Салим ДОНИЁРОВ</b></p> <p>Канцелярия: (0-371) 233-70-98</p>	<p>Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.</p> <p>Отдел рекламы: (0-371) 233-70-98</p>	<p>Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. <b>Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 3 п.л. Тираж 1587. Заказ Г-1228.</b> Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.</p> <p>Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.</p>	<p><b>Дежурный редактор:</b> А. Комаха <b>Корректор:</b> Л. Карабаева <b>Дизайнер:</b> Х. Алиев</p> <p><b>НАШ АДРЕС:</b> 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. <b>Отдел писем:</b> тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz <b>Адрес в интернете:</b> www.yuz.uz <b>Сайт:</b> 71-233-47-05.</p>	<p>ISSN 2010-4963</p> <p>Время итота - 01:20 Время подписи - 23:50</p> <p><b>1 2 3 4 5 6</b></p>
---	---	---	---	---	--